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Η εορτή του Οσίου Ιερωνύμου του 
Σιμωνοπετρίτου στον Ιερό Ναό Παναγίας 
Ελεούσας Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και ιεροπρέπεια την Κυριακή του 
Παραλύτου, 11 Μαΐου 2025, εορτάσθηκε εκ μεταθέσεως (η 
μνήμη του στις 9 Μαΐου), σε συνεργασία με τον Σύλλογο 
Μικρασιατών Ιεράπετρας, στον Ιερό Ενοριακό Ναό Παναγίας 
Ελεούσας Ιεράπετρας, η ιερά μνήμη του Οσίου Ιερωνύμου του 
Σιμωνοπετρίτου, ο οποίος καταγόταν από το Ρεϊζδερέ της 
Μικράς Ασίας,
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Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και στη συνέχεια 
τέλεσε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία.

Τον θείο λόγο, κατόπιν προτροπής του Σεβ. κ. Κυρίλλου, κήρυξε επίκαιρα ο 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Δημήτριος Στρατής, Δρ Θεολογίας και Καθηγητής Πατρολογίας 
της Π.Α.Ε.Α. Κρήτης, ο οποίος αναφέρθηκε στην ευαγγελική περικοπή της ιάσεως 
του παραλύτου στην προβατική κολυμβήθρα της Βηθεσδά, στα Ιεροσόλυμα, όπου 
για 38 ολόκληρα χρόνια περίμενε τη θεραπεία από την ταραχή του ύδατος από τον 
Άγγελο. Όπως σημείωσε ο «πάντα ανθρώπινα, καταδεξάμενος, πάντα ημέτερα, 
οικειωσάμενος» Κύριος, ο ιατρός των ψυχών και σωμάτων, θεραπεύει τον 
παράλυτο και του παραγγέλλει «…μηκέτι αμάρτανε…», για να μένει 
θεραπευμένος, καθώς η αμαρτία φθείρει τον άνθρωπο και δυσχεραίνει τη ζωή του.

Ο π. Δημήτριος υπογράμμισε ότι η Ευαγγελική περικοπή τόσο της Κυριακής του 
Παραλύτου, όσο και των δύο επόμενων Κυριακών της Σαμαρείτιδος και του εκ 
γενετής τυφλού στην κολυμβήθρα του Σιλωάμ, αλλά και η εορτή της 
Μεσοπεντηκοστής, την προσεχή Τετάρτη, έχουν σαφή αναφορά στο ύδωρ, που 



παραπέμπει στο Άγιο Πνεύμα και το Μυστήριο του Βαπτίσματος, το «λουτρό 
παλιγγενεσίας» κατά το οποίο «εν ύδατι» ο άνθρωπος γεννιέται «εν Πνεύματι 
Αγίω». Όπως χαρακτηριστικά τόνισε, στην κοιλιά της μητέρας μας ήμασταν μέσα 
στο «αμνιακό» υγρό και μέσα στο νερό της κολυμβήθρας «ξανακαινουργιώσαμε», 
αναγεννηθήκαμε, ενώ με το Μυστήριο της Ιεράς Εξομολόγησης, το «δεύτερο 
βάπτισμα», ξεπλένουμε τον σπίλο της αμαρτίας και με το Μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας τρεφόμαστε με το Σώμα και το Αίμα του Χριστού.

Ανεφερόμενος στον Όσιο Ιερώνυμο ο π. Δήμήτριος επεσήμανε, ότι είναι 
συμπατριώτης των προγόνων μας Μικρασιατών, καθώς γεννήθηκε το 1871 στα 
Αλάτσατα της Μικράς Ασίας, από νεαρός ασκήθηκε στην Ι. Μονή Σίμωνος Πέτρας 
Αγίου Όρους, όπου εγκαταβίωσε 43 ολόκληρα χρόνια, υπήρξε δε φίλος του Αγίου 
Νεκταρίου, του οποίου ακολούθησε το παράδειγμα ζωής όταν συκοφαντήθηκε, γι’ 
αυτό και κοιμήθηκε οσιακά στον Βύρωνα της Αθήνας.

Μετά την Απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος ευχήθηκε 
στο εκκλησίασμα και ιδιαιτέρως στην Πρόεδρο κ. Ευτυχία Μαρινάκη, τα Μέλη του 
Δ.Σ. του Συλλόγου Μικρασιατών Ιεράπετρας και όλους τους Μικρασιάτες της 



πόλης, που κάθε χρόνο τιμούν την μνήμη του αγίου, χρόνια πολλά με την ευλογία, 
την ενίσχυση και τις πρεσβείες του προς τον Αναστάντα Κύριο για να μας 
προστατεύει από κάθε κακό και πειρασμό αλλά και από τη συκοφαντία και τη 
διαβολή, την οποία υπέστη ο τιμώμενος άγιος.

Επίσης, ευχαρίστησε τον π. Δημήτριο Στρατή, Καθηγητή Πατρολογίας στην 
Πατριαρχική Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Κρήτης, ο οποίος ομίλησε για τα 
νοήματα της Ευαγγελικής περικοπής, αλλά και σε αδρές γραμμές σκιαγράφησε την 
προσωπικότητα του Μικρασιατικής καταγωγής αγίου Ιερωνύμου του 
Σιμωνοπετρίτου, ο οποίος γεννήθηκε στα ματωμένα και αγιασμένα χώματα της 
Μικράς Ασίας, ασκήτεψε στο Άγιο Όρος και αγίασε μέσα στον κόσμο, στο Μετόχι 
της Αναλήψεως του Κυρίου στον Βύρωνα της Αθήνας, στηρίζοντας πνευματικά και 
υλικά, ως Οικονόμος και Πνευματικός του Μετοχίου, τους πολλούς Μικρασιάτες 
πρόσφυγες της περιοχής.

Στην Αρχιερατική Θ. Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, ο Αιδεσιμ. Πρωτ. Μιχαήλ 
Ξυδιανός, συνταξιούχος Εφημέριος, ο Αιδ/τος Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, 



Εφημέριος και προϊστάμενος της Ενορίας, και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής 
Μπεϊνάς, ενώ εκ του Ιερού Βήματος παρέστη συμπροσευχόμενος ο Πανοσιολ. 
Αρχιμ. Δημήτριος Στρατής.

Εκκλησιάσθηκαν Μικρασιάτες της πόλεως, η Πρόεδρος κ. Ευτυχία Μαρινάκη και τα 
Μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου Μικρασιατών Ιεράπετρας, η Επίτιμος Πρόεδρος του 
Συλλόγου κ. Μαρία Μαθιουδάκη – Δραγασάκη, και πολλοί ευσεβείς χριστιανοί της 
περιοχής. Ακολούθησε πλούσιο κέρασμα στην αίθουσα του ναού.






